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Exercice I (3 points)

Pour chacune des quesfions sulvapfes une seule des frois réponses proposées est exacte.
Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie.
Aucune justification n'est demandée.
Une réponse correcte vaut 1 point, une réponse faasse ou I'absence de réponse vaut 0 point.

ABCDEFGH est un cube d'arête l.

On munit I'espace du repère orthonormé direct (n,An,an,AE).

1) AC.BH est égal à :

a)0 ùJt

2) Une équation du plan (ECG) est
a) x+y-2:0 b) x+y

c) \6'

:0 c)  x-Y:0.- l

3) On désigne par I le milieu du segment [EG].
Soit S la sphère de centre I et passant par F. Alors on a :
a) Le plan (BEG) est tangent à la sphère S.
b) L'intersection de la sphère S et le plan (BEG) est le cercle de diamètre [EG].

- c) L'intersection de la sphère S et le plan (BEG) est le cercle circonscrit au triangle EGH.

Exercice2(5points)
f

On considère la suite (t,) aefinie sur N. par In = 
J;{tanx)"dx.

1) a) Montrer que pour tout n € N , I" > 0.

b) Montrer que (I" ) est une suite décroissante.

c) E n déduire que (I" ) est une suite convergente.

2) a) Montrer que pourtout n € N, In *In*z = I 
. .

n+l
b) En déduire la limite de la suite (I" ).

3) Calculer I,  ,  I ,  et 14.
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Exercice 3 (6 points)

l) a) Résoudre, dans C, l'équation (E): z, - z*l : 0.
b) Mettre les solutions de (E) sous forme exponentielle.
c) En déduire les solutions de l'équation ( E' ), zo - z2 +l - 0 .

2) Methe le polynôme P(z) = 24 - z2 + I sous la forme d,un produit de deuxpolynômes du second degré
à coefficients réels.

3) Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct (O, u, u) .
on désigne par A, B, c et D les images des solutions de l'équation
Re(zap0, Im(zo)>O ; Re(zs)>0 et Im(zp)>0
a) Placer les points A, B, C et D.
b) Déterminer la nature du quadrilatère ABCD.

( E') telles que

Exercice 4 (6 points)

Dans le graphique ci-contre :
G et| sont les courbes représentatives,

dans un repère orrhogonat (O, i j), a,ur,"

fonction f dérivable sur lR et de
sa fonction dérivéef'.
Chacune des deux courbes G etf' possède :
- une branche parabolique de direction

I'axe des ordonnées au voisinage de *oo.
- une asymptote d'équation y: 0 au

voisinage de -oo.

1) Par une lecture graphique :
a) Déterminer, parmi les courbes 6etf ,

celle qui représente la fonction f ' .
b) Déterminer f(0), f '(0) et f '(l) .
c) Dresser le tableau de variation de f.

2) Onadmet que la fonction f est définie sur IR par f(x) = e*

1+x+x2'
a) Calculer f '(x), pour x e IR .

b) Montrerquepourtout xelR ona :  f (x)- f ' (x)=f(*) . ,  2** l
'  -  1+x+x2

c) En déduire les coordonnées du point d'intersection des deux courbes G etf .

d) Montrer que pour tout x, -1 on u t
2

f (x) - f '(x) > 4-. 2x+l

3r/e 1+x+x2

3) Soit t un réel supérieur ou égalà l.
On désigne par A(t) I'aire de la partie du plan limitée par les deux courb es 6 et f
d 'équat ions:  *=-1 et  x=t .
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a) Montrer que A(t) = 4rntr + t + t2) -4rf]l

et les droites
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b) En déduire lim A(t).
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